
ΘΕΜΑ	  Β	  
	  
Ι.	   Από	   κάθε	   τοκετό,	   συνήθως,	   προκύπτει	   ένα	   βρέφος.	   Ωστόσο	   είναι	   πιθανό	   να	  
γεννηθούν	  δύο	  ή	  και	  περισσότερα.	  Να	  απαντήσετε	  στις	  ερωτήσεις:	  

	  
α)	  Ποιος	   είναι	   ο	   λόγος	   για	   τον	   οποίο	   συνήθως	   γεννιέται	   ένα	   βρέφος	   ανά	   τοκετό;	  
(2μ)	  

β)	   Σε	   ορισμένες	   περιπτώσεις	   διδύμων,	   τα	   δύο	   παιδιά	   ανήκουν	   σε	   διαφορετικό	  
φύλο.	  Πώς	  ονομάζονται	  τα	  δίδυμα	  αυτά;	  Πώς	  προκύπτουν;	  (4μ)	  

γ)	   Σε	   άλλες	   περιπτώσεις	   τα	   δίδυμα	   ανήκουν	   στο	   ίδιο	   φύλο	   και	   μοιάζουν	  
καταπληκτικά	   μεταξύ	   τους.	   Ποιος	   είναι	   ο	   πιθανός	   λόγος	   για	   τον	   οποίο	   συμβαίνει	  
αυτό;	  Πώς	  ονομάζονται	  τα	  δίδυμα	  στην	  περίπτωση	  αυτή;	  (4μ)	  

δ)	  Στην	  περίπτωση	  της	  εξωσωματικής	  γονιμοποίησης	  αυξάνουν	  οι	  πιθανότητες	  για	  
την	  ύπαρξη	  πολλαπλών	  κυήσεων.	  Πού	  οφείλεται	  αυτό;	  (2μ)	  	  

	  
ΙΙ.	   Το	   εξωτερικό	   αυτί	   είναι	   ένα	   από	   τα	   τρία	   τμήματα	   του	   αυτιού	   μας.	   	   Να	  
απαντήσετε	  στις	  ερωτήσεις:	  

α)	  Ποια	  είναι	  τα	  επιμέρους	  τμήματα	  από	  τα	  οποία	  αποτελείται;	  Σε	  ποιο	  από	  αυτά	  
υπάρχει	  χόνδρινος	  ιστός,	  σε	  ποιο	  κυψελίδα;	  (4μ)	  

β)	  Ποια	   είναι	   η	   σημασία	   του	   χόνδρινου	   τμήματος	   του	   εξωτερικού	  αυτιού	  μας	   για	  
την	  αίσθηση	  της	  ακοής	  μας;	  Ποια	  είναι	  η	  σημασία	  της	  κυψελίδας;	  (4μ)	  

γ)	   Ανάμεσα	   στο	   εξωτερικό	   αυτί	   και	   στο	   μέσο	   αυτί	   υπάρχει	   ένας	   υμένας.	   Πώς	  
ονομάζεται	   ο	   υμένας	   αυτός;	   Πώς	   μεταβιβάζονται	   οι	   παλμικές	   κινήσεις	   που	   κάνει	  
στην	  ωοειδή	  μεμβράνη;	  (5μ)	  	  

	  
ΘΕΜΑ	  Δ	  
	  
Δύο	   φίλοι	   αποφάσισαν	   να	   μετάσχουν	   σε	   μια	   εθελοντική	   αιμοδοσία.	   Να	  
απαντήσετε	  στις	  ερωτήσεις:	  
	  

I. Σε	   ποιες	   εξετάσεις	   θα	   πρέπει	   να	   υποβληθεί	   το	   αίμα	   των	   δύο	   υποψήφιων	  
αιμοδοτών;	  Να	  αιτιολογήσετε	  την	  απάντησή	  σας.	  	  
	  

II. Αν	  ο	  ένας	  φίλος	  ανήκει	  στην	  Α	  ομάδα	  και	  ο	  άλλος	  ανήκει	  στην	  0	  ομάδα	  αίματος	  
ποιανού	  το	  αίμα	  μπορεί	  να	  δοθεί	  σε	  κάποιον	  δέκτη	  της	  Β	  ομάδας	  αίματος;	  Να	  
αιτιολογηθεί	  η	  απάντησή	  σας.	  (12+13μ)  

	  


